

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra	100 K
Negyedévre	280 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.	

POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
 Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
 Irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

A kisentente nem ellenzi Magyarország felvételét a népszövetségbe

Bécs, aug. 31. Miután a kisentente konferenciáján megállapításra került, hogy a genfi konferencián Magyarországra nézve a hangulat kedvező, a kisentente nem fogja ellenézni Magyarországnak a népszövetségbe való felvételét, azonban fel fogja hívni a népszövetség tanácsának figyelmét arra, hogy Magyarország belső viszonyai még most sem elégitik ki a követelményeket és indítványt terjesztenek elő, hogy amely állam külföldi propagandájában a népszövetség elé nem megfelelő javaslatokat

hoz, azt zárják ki a népszövetségből. Megállapítható, hogy a kisentente ezen utóbbi szándéka kifejezetten Magyarország ellen irányul. Róma, aug. 31. A kormányhoz közelálló körökből arról értesülnek, hogy Olaszország ragaszkodik ahhoz, hogy Magyarországot ez alkalommal a népszövetségbe felvegyék. Olaszországnak ezt a felfogását Anglia is támogatja, úgy hogy a kisentente magatartása ellenére számítanak Magyarországnak a népszövetségbe való felvételére.

Nem bomlik fel az entente Közvetítő megoldást fogadott el a jóvátételi bizottság

Paris, aug. 31. (Havas.) A jóvátételi bizottság felhivatalos tanácskozása 5 órakor véget ért. Az elterjedt hírek szerint a többség a belga-olasz közvetítő megoldás mellett foglalt állást, amelynek alapján a bizottság a moratórium kérdésében nem hoz kötelező határozatot, illetve a moratóriumot nem utasítja vissza, hanem Németországnak a fizetésekre könnyebbséget engedélyez azzal, hogy Belgiumnak az 1922. évre esedékes törlesztés helyett kincstári utalványokat adhat.

d) külső és belső kölcsön felvétele, figyelembevéve a pénzügyi helyzet lehetőségeit.
 2. Hogy az előző pontban jelzett intézkedések előkészítésére és végrehajtására szükséges időt nyerjen, a jóvátételi bizottság az 1922. augusztus 15. és szeptember 15. között esedékes közzévetések kiegyenlítéséről, továbbá abban az esetben, ha a közbeeső idő alatt más megállapodás nem jönne létre, az 1922. október 15. és december 15. között esedékes közzévetések kiegyenlítéséről Németország 6 havi lejáratú német kincstári jegyeket adhat arany helyett. A kincstári jegyeknek el kell látva lenniük biztosítékokkal, amelyek tekintetében a német és a belga kormány, amely utóbbinak javára ezek a fizetések történnek, egyezséget kötnek. Ha ilyen egyezség nem jönne létre, az aranyat Németországnak külföldi banknál kell letétbe helyeznie a kincstári jegyek fedezetéül. E bank megválasztásához Belgium hozzájárulása is kívánatos.

A mai nap döntő jelentőségű volt az ententera. Ha a jóvátételi bizottság úgy határozott volna, hogy Németországnak moratóriumot ad, akkor Franciaország klyonul a jóvátételi bizottságból. Ha elutasítják a moratóriumra vonatkozó kérdést, akkor Anglia válik ki a bizottságból. Mind az egyik, mind a másik esetben a versaillesi szerződés revíziója és megváltoztatása következik be.

Katonai akció?
 Paris, aug. 31. (Bud. Tud.) Jellemző a kritikus helyzetet, hogy az Oeuvre jelentése szerint Franciaország a belga kormányt hivatalosan megkérdezte, hogy milyen magatartást tanúsítana a belga kormány, ha Franciaország katonai jellegű külön akcióba fogna.

Paris, aug. 31. (Wolff.) A jóvátételi bizottság a Németország moratórium kérésére vonatkozólag egyhangulag a következő határozatot hozta:
 Az 1922. július 12-iki moratórium kérésről határozva figyelembe veszi, hogy Németország befelé és kifelé minden hitelét elveszítette és hogy a márka értékének háromszöred részére ért. A jóvátételi bizottság ki-mondja:
 1. A jóvátételi bizottság a Németország részéről előterjesztett moratórium kérésre vonatkozólag a határozathozatalt elhalasztja mindaddig, a míg el nem készül Németország pénzügyei gyökeres reformjának tervezetével. A tervezetnek a következőket kell szem előtt tartania:
 a) a költségvetés egyensúlya,
 b) Németország külföldi adóssághoz terheinek esetleges leszállítása a jóvátételi bizottságban képviselt államok kormányainak előzetes jóváhagyása esetén oly mértékben, amennyi a hitel helyreállításához feltétlenül szükségesnek látszik;
 c) a valutareformok;

Páris, aug. 31. (Izgalmas várakozás előzi meg a jóvátételi bizottság jelentését, mely nemcsak Németország, hanem talán egész Közép-Európa sorsát évekig fogja pecsételni. Szétfoglott minden remény, hogy a reparációs bizottság egyhangú határozatot hozzon, a helyzet ma az, hogy a szavazatok nagyon is meg fogják osztani. A reggeli lapok egy része azzal a száraz megjegyzéssel közli Schröder német államtitkár jelentését, amelyet tegnap délelőtt és délután adott elő a jóvátételi bizottságban, hogy semmi újat nem tartalmaz és nem könnyítette meg a bizottság feladatát. A Journal azt a felszólítást intézi a reparációs bizottság tagjaihoz, hogy vallják meg végre maguk, hogy erre az egész intézményre, amelyet jóvátételi bizottságnak neveznek, semmiféle szükség nincsen. Minden egyes delegátus vállalja a maga felelősségét, ez lenne a megfelelő módja annak, hogy az ajtó a további lehetőség számára nyitva maradjon. Azzal végzi a cikket hogy semmiféle szöveg nem adhat jobb biztosítékot Franciaországnak, amióta a németek le vannak verve, mint a viszonyoknak megfelelő elég erős hadserreg.

A belügyminiszter felel Bernsteinnak

Budapest, aug. 31. A német szocialista vezér felszólalása az interparlamentáris unió konferenciáján politikai körökben is nagy nyugtalanságot teremtett. A vádakat illetőleg Rakovszky belügyminiszter a következőket mondotta:
 — Bernstein egész beszédében csak az az egy pozitív vád van, hogy az internáló táborokban több ezer ember szivlódik. Az állítás nem felel meg a valóságnak mert az internáló táborokban összesen négyezer ember szivlódik. Az állítás nem felel meg a valóságnak mert az internáló táborokban összesen négyezer ember szivlódik. Az állítás nem felel meg a valóságnak mert az internáló táborokban összesen négyezer ember szivlódik. Az állítás nem felel meg a valóságnak mert az internáló táborokban összesen négyezer ember szivlódik.

legnagyobb energiával elfojtott és a kormány ezután is a teljes erejével be fogja tartani a békeszerződést.
 Farkas István.
 a szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának egyik vezető tagja Bernstein felszólalására a következőket mondotta:
 — Bernstein felszólalásáról csak utólag értesültem a magyar lapokból. A magyar kormány még mindezekelőg nem helyezkedett arra az álláspont-ra, hogy itt az ideje, hogy a rendkívüli intézkedéseket hatályon kívül helyezze. Ideje volna, hogy a kormány közéleti és közgazdasági téren ne az üldözést, az elnyomatást, az elkeseredést váltsa ki intézkedéseivel, hanem megelégedettséget keltsen a dolgozó nép között is. A kérdés nem az hogy a magyar szociáldemokrata párt állí-e Bernstein felszólalását, vagy sem, hanem az, ami logikusan következik a német szociáldemokrata párt vezérének a felszólalásából, hogy ezeket az állapotokat, melyek ezt az éles kritikát kiváltották, ki kell küszöbölni a magyar közéletből és közgazdaságból. Annyit felszólalására annyit ígértek meg, hogy ez is teljesen érthető hogy ő a tegnapelőtti indulattal kezelte ezeket a dolgokat, védte a magyar ügyet és ideháza is mindig azon volt, hogy az országban rend legyen. O azonban nem volt kormány, kétó helyettese nem volt, hiszen kormányának sohasem jutottak Annyit más szerephöz, mint hogy külföldön védje meg ezeket a viszonyokat, amelyek itthon fennállnak.

Nem lesz olasz-osztrák unio

Bécs, aug. 31. Az Extra Blattnek jelentik Rómából: Paratore pénzügyminiszter és Schüller osztráktanácsos megbeszélése után minisztertanács volt, amely az osztrák kérdéssel foglalkozott. A minisztertanács végleg elvetette az olasz-osztrák unió eszméjét. Beható tanulmányozás után ugyanis arra a véleményre jutottak, hogy ennek a tervnek megvalósítása nem volna gyümölcsöző Olaszország szempontjából, másrészt az érmeunio következményeképpen az olasz pénz erős értékvesztésétől tartanak.

Paratore pénzügyminiszterrel. Hír szerint ez a megbeszélés az utolsó volt.
 A minisztertanács jóváhagyta a 70 milliós hitel folyósítását, ami azonban az eddigi hírek szerint nem egyezsere, hanem részletekben fog megtörténni. Dr Schüller osztrátfőnök tegnap beszélte meg Facta miniszterelnökkel az utolsó formalitásokat és szombaton elutazik.
 Politikai körökben a következőket mondják: Segíteni akarunk Ausztriának, meg akarjuk menteni az összeomlástól, döntést azonban nem hozhatunk, amíg az osztrák probléma a maga nemzetközi vonatkozásaiban végérvényesen ki nem tisztul.

Ausztria megsegítése

Róma, aug. 31. Paratore pénzügyminiszter és Schüller osztrátfőnök osztrák kiküldötték tegnap megbeszélésén megbeszélés jött létre elvben annak a törvénynek végrehajtása tekintetében, amely Ausztria gazdasági talpraállításáról és az Ausztriának engedélyezett kölcsönről szól. Az erre vonatkozó intézkedések végrehajtása céljából Schüller osztrátfőnök a pénzügyminiszter közvetítésével érintkezésbe lépett Contarínival a kincstári hivatal vezérigazgatójával. A pénzügyminiszter most már birtokában van azoknak az adatoknak, amellyel az osztrák megbízottak tájékoztatták, ezeket az adatokat illetékes minisztertanácsaival egyetemben meg fogja tárgyalni, majd pedig jelentést tesz róla a minisztertanácsnak.

Összehívták az osztrák parlamentet

Bécs, aug. 31. Az osztrák parlament ma kezd meg ülésein az a sorozatot, amelyen Ausztriának az utolsó hetekben válságossá lett helyzetét fogják megbeszélni. Ma ül össze a külügyi bizottság és a nemzeti tanács főbizottsága, a jövő szerdán pedig ezeket a tanácskozásokat a parlament teljes ülése fogja követni. A mai tárgyalások zártak lesznek, ezekről tudósítás nem kerül a nyilvánosságra.

Aláírták a cseh-jugoszláv szerződést

Prága, aug. 31. Benes miniszterelnök szerdán este Marienbadba utazott ahol Pasics miniszterelnökkel megállapodott a cseh-jugoszláv szövetségi szerződés utolsó pontjaira nézve is. A szerződést ma délelőtt 10 órakor írták alá. Benes este visszatért Prágába.

Bécs, aug. 31. Az olasz sajtó az osztrák kérdésben általános visszavonulást kezdett.

Olaszország állítólag egyelőre semmit sem tehet Ausztria érdekében a hitelnyújtáson kívül. Ma délután dr Schüller osztrátfőnök másodszer tartott megbeszélést

augusztus 31.
SEK
 Keresek
 Használt
 Egyes
 Intelligens
 Pedagógiai
 Jó házból
 Szathmari
 Villamos
 Kabal
 Iskolai
 Alace-, anti-
 bőrkeztük
 ötszer- és or-
 szertárában
 utca sarok.
 szám.

**Hönyves Tóth Kálmán
60 éve lelkész**

A magyar református lelkészek nesztorja, **Könyves Tóth Kálmán**, aki szellemi erejének teljes birtokában ma is mintaszerűen tölti be nemes tisztét az ispótlói paróchián, hosszú és díszes pályájának ritka jubileumához ért el. Augusztus 31-én **nyolcvanhatodik születésnapján töltötte be lelkési működésének hatvanadik évét.**

Könyves Tóth Kálmán debreczeni református papi családból származik. Holland, francia és angol főiskolai évek után 25 éves korában került a kunszentmiklósi egyház élére. Harmadféltévi mulva a laczházi, 17 év múlva pedig a debreczeni paróchiát foglalta el. Lelkipásztorokodásának éveit a hívek erkölcsi és anyagi jólétéért folytatott buzgó munkálkodás jellemzi. Ezenkívül hatalmas iró- és költői munkásságot folytat, amely rövid időn belül országosan teszi ismertté nevét. Debreczenben tovább folytatta munkáját, amely az ország református lelkési karának egyik legbecsültebb, leginkább tisztelt és szeretett tagjává tette. Izzó hazafisága művei — költői erejét Magyarország gyásza nem csökkentette — ma is napvilágot látnak.

A kettős évfordulón Debreczen szeretett ősz papját az egyházi elnökség és hívei közül igen számosan keresték föl, hogy lerójják a tisztelet adóját a hatszor tíz esztendő lelkési, költői, egyházi és haza iránt egyformán lángolókkal végzett munkássága előtt.

Magánkereskedeleme Oroszországban

Bécs, aug. 31. Moszkvával jelentős szerinti Moszkvában legközelebbi iródat állítanak fel, amely behozatali és kivitel engedélyeket állít ki magán-személyek részére, akik a külfölddel kereskedést ohajtanak folytatni.

Uzsorakamat?

Györfly Imre — debreczeni lakos az elmúlt év októberében a városi majorban egy kis földet vett bérbé, azonban szűkos anyagi helyzetbe jutva, rokonához, **Király Nagy János** Bezerédy-utca 15. szám alatti lakoshoz fordult kölcsönért, hogy gazdálkodni tudjon. Rokona gazdag ember s így nem okozott nála nagyobb gondot 40—50.000 korona kölcsönbe adása. Ez év június havában **Nagy János**hoz fordult ismét kölcsönért. **Nagy János** adott is neki 42.000 koronát, azonban az ügyvéd előtt kötött szerződésben a kölcsön után 6 mázsa csöves tengeri jutalékot kötött ki magának, amelyet tengerőrökkel kellett volna Györflynek leszállítani.

Időközben a két rokon egy buzaüzlet következtében összekülönbözött és **Király Nagy János** beperelte **Györfly Imrét** a polgári bíróságnál. **Györfly** tudomást szerzett arról, hogy rokona beperelte, ezért ő meg a debreczeni esendőrörsön tett feljelentést **Nagy** ellen mert a kölcsönadott 42 ezer korona után 6 mázsa tengeri **uzsorakamatot** akart tőle venni.

A debreczeni esendőrörs lefolytatta az érdekes feljelentés ügyében a vizsgálatot és **uzsora vétsége** miatt tette meg jelentését a királyi ügyészségnek.

Csizmanadrág
és télikabát-szövetek
legolcsóbban
Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. szám alatt.

Legszebb
KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

Vád alá helyezték Kádár Lehel

Budapest, aug. 31. Mint ismeretes, a „Szózat” július 8-iki számában **Kádár Lehel** „**Héjjas Iván**” cím alatt cikket írt **Héjjas Ivánnak** a katonai törvényszék előtt tárgyaló Zbonaféle bűnperben felolvasott tanuvallo-mási jegyzőkönyvével kapcsolatban. A cikk miatt a budapesti kir. ügyész-ség vádiratot adott ki **Kádár Lehel** ellen **büntető és büntető feldicséré-**

sének vétsége címén. A vádirat ellen **Kádár Lehel** védője, dr. **Vasek Ernő**, kifogásokkal élt. A budapesti büntetőtörvényszék vád-tanácsa ma tárgyalta a kifogásokat, azokat elutasította és **Kádár Lehel** a cikkben foglaltak miatt a királyi ügyészség vádirata értelmében **vád alá helyezte.**

Emelés minden vonalon

A rendkívüli városi közgyűlés

Nagyfontosságú ügyekben tartott ma délelőtti **rendkívüli közgyűlést** Debreczen város törvényhatósága. Mondhatni a **legfontosabb közszükségleti cikkek árának emelése szerepelt a közgyűlés tárgysorozatán és a közgyűlés emelt is, végig az egész vonalon.** Jóllehet a nagymérvű drágaság indokolta teszi az emeléseket, azonban oszkerüi gazdálkodással utott eszökkeneni lehetne az emelés mérvét.

Pontban 9 órakor nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést **Miskolczi Lajos** főispán. Gróf **Bethlen István** miniszterelnöknek a város üdvözlésére küldött leiratát, valamint a belügy-miniszternek a hirdetésügy rendezésére nek tudomásul vételéről szóló leiratát tudomásul vette a közgyűlés. Az Északmagyarországi Kőbánya r. t. által szállított kőanyag árának emelése folytán előállott árdifferenciára 87.000 korona póthitel engedélyeztet a közgyűlés. Az **utcaburkolási programban csupán a Haván- és Csapó-utca kiskocskával való burkolása volt előirányozva 9,5 millió korona költséggel**, mivel azonban a tanács újabb fedezetet is talált, ezt az összeget 26 és fél millióra emelték fel és így **sor kerül a Miklós- és Mester-utca burkolására is.**

A **békeosi tavarhék** felemelésénél a tanács 60%-os emelést javasolt, azonban dr. **Varga Imre** 100%-ban kérte megállapítani az új tarifát. **Markovics Elemér** dr. kifogásolta, hogy épen dr. **Varga Imre**, a békeosi ipartársulat ügyésze teszi ezt a javaslatot. Végül is a közgyűlés a **tanácsi előterjesztést hagyta jóvá.** A **kéményseprői díjak felemeléséről** szóló előterjesztést levették a közgyűlés napirendjéről és csak akkor fogják tárgyalni, amikor a kéményseprők új kerületi beosztása megtörténik. **Szankay F.** Béla volt főzoltóparancsnok részére tiszteletdíj megszavazása iránti előterjesztést elutasította a közgyűlés. A **jövedelem, vagyon és hadinyerességadó** felszámolási bizottság megüresedett helyeire **Balogh Istvánt** és **Veréb Lajost** választották meg. A rozoga állapotban levő tanyai iskolai épületek rendbehuzatalára 400.000 korona póthitel engedélyeztet a közgyűlés, amely határozat azonnal életbe is lép.

Risdend vitát provokált a **zeneszkolai tanárok fizetésrendezésének** ügye. A megüresedett tanári állásokra hirdetett pályázatot ugyanjs meddő maradt, aminek okát a tanács a kis fizetésekből látta. A fizetésrendezésnél a középiskolai tanárok fizetését vette alapul, azonban a közgyűlés a jog- és pénzügyi bizottság előterjesztését hagyta jóvá, amely szerint a zenedei tanárok a IX., míg az igazgató a VII. fizetési osztály illetményeit kapja. Természetesen emelték a zenedei díjakat is, amely szerint a **randij 2000 korona**, beíratási díj 300 korona, az akadémiára előkészítő tanfolyam díja 600 korona. A vita során **Eklly József** **Tervev Tamás** sugalmazására és a tőle kapott írásban foglalt szöveggel indítványozta, hogy a **zenede igazgatói állását ne kössék képesítéshez.** **Kun Béla** dr. és **Füdös Kálmán** dr. hozzászólása után azonban a közgyűlés **elvetette ezt az állású indítványt.** A mátai biztos kérelme a **vendéglátás** folytán felmerült tulkiadásai fedezésére kért 20 hold föld kiutalására vonatkozólag **nem talált kedvező fogadtatásra** és csupán a multakért kap 15.000 korona kárpótlást, de földet nem. A jövőben ne fogadjon vendégeket — jegyezte meg egy bizottsági tag. A Halte-nyesztő r. t. ajánlatát a töltések felemelésére és egyéb beruházásokra vonatkozólag beható vita után elro-gadta a közgyűlés.

Aránylag simán ment keresztül a közgyűlésen a **gáz- és villanyáram emelésére** vonatkozó előterjesztés, amely szerint **augusztus 1-től vissza-mérolég átlag 60%-kal emelkednek**

az egységárak. Csupán **Markovics Elemér** dr. tett ellenindítványt, hogy a közvilágítás és a villamosnak nyújtott áram árának emelésével legalább részben redukáltassék az emelés. A közgyűlés azonban változatlanul fogadta el az előterjesztést, sőt a tanácsnak is megadták a módot, hogy a szénárak emelkedésével aránylagosan közgyűlés nélkül emelhesse az egységárakat. Ebben a hangulatban **simán ment keresztül a vízdíjak emelésére vonatkozó javaslat** is, csupán a vezeték kétes tisztaságát kifogásolták. Az új vízdíj 16 korona lett köbméterenként.

Élénk vitát provokált a **Helyivásut tarifaemelési kérelme.** **Feier Ferenc** dr. kifogásolta, hogy a **Helyivásut** és a **Nyírbátori vasút** viszonya még mindig nincs tisztázva és a vállalat még a könyvelésével sincs rendben. Előbb ezeket a kérdéseket kell tisztázni, azután jöhet a tarifaemelés. **Ungváry József** a sertesrakodó állapotát, **Tervev Tamás** dr. pedig a **városban közlekedő mozdonyok** bizó-s állását kifogásolta. Végül is a közgyűlés **elfogadta változatlanul a tarifaemelés** azzal, hogy a sertesrakodót rendbehuzatja, a helyivásut pedig utasítja, hogy a város belterületén közlekedő mozdonyoknál „**jó-szagu**” szemet használjon. Az új tarifa szerint a **szakaszjegy 10**, a **vonatjegy 15 koronába fog kerülni.** A 20 jegyet tartalmazó fizet szakaszjegynél 150, vonaljegynél 225 K-ba kerül. Heti bérletjegy 150 korona, heti munkásjegy 75 korona, heti tanuló-jegy napi két utazásra 40 korona, 4 utazásra 60 korona, hetijegy orvos-tanulmányozóknak napi 6 utazásra 85 korona. Havi arcképes bérletjegy nyugdíj jogosultsággal bíró városi tisztviselőknél 100 korona, postai és katonai küldöncöknek havi 800 korona.

A **szingargató kérelme** megszavazta a közgyűlés a futési és viágítási költségek megváltásául a **kert 600.000 koronát**, amelyet két részletben folyósít a város abban a reményben, hogy a **Csokonai-színház mult-jához és jelentőségéhez méltó előadások** fog produkálni. **Miskolczi Lajos** főispán azonban bejelentette, hogy **kéri fogja a belügyminiszternel a határozat felülvizsgálatát.**

A **Lovaregylet** 40.000 korona díjat, a **Pótkávégyár** és **Füszermalom** r. t. öt évre kövezevami mentességet kapott, végül több apró ügy elintézése után kihirdették dr. **Balogh Zoltán** és dr. **Várady Szabó Miklós** orvostudori oklevelét és ezzel az „**emelő**” rendkívüli közgyűlés valamivel egy óra előtt teljesen megessappant érdeklődés közben véget ért.

Kitünő férfi fehéreműek Frank Edénél

Az Intím viszony vége

Karara Sándorné román megszállott területen megismerkedett **Kádár Gyula** debreczeni lakossal. Rövidesen **intím viszony** fejlődött ki közöttük, majd közös elhatározással Debreczenbe jöttek. Az asszony rövid idő múlva ismét megszállott területre távozott, de mielőtt elment, engedélyt adott a fiúnak, hogy **butorainak egy részét eladhassa** és az így kapott összegből eljen addig, míg álláshoz nem jut. **Kádár Gyula** pár nap alatt eladta az összes butorokat. Amikor **Karararéné** visszajött, meglepetv látta, hogy értékes szőnyeget és függő-nyvet is eladta a fiú.

Sikkasztás miatt tett feljelentést **Kádár Gyula** ellen akit a mai tárgyaláson sikkasztás vétségéért **Koháry István**, a debreczeni törvényszék egyes bírja 1 havi togházra ítelt. Az elítelt felebbezett.

**Ma este lesz az újságírók
Danepe előadása**

A debreczeni újságírók ma, pénteken este tartják **magyszabású ünneni előadásukat segély-alapjuk javára** a Csokonai-színházban. A jelek szerint ott lesz ezen Debreczen egész társadalma, amely megragadja az alkalmat, hogy a sajtó munkásai iránt érzett őszinte megbecsülésének megjelölésével is kifejezést adjon. Ott láthatjuk tehát bizonyára Debreczen közéletének valamennyi vezetőit és a nagyközönséget egyaránt. A debreczeni újságírók mozgalmának híre különben nemcsak Debreczenben kelt meleg érdeklődést, hanem a többi vidéki városok sajtóitának körében is, amelyek képviseltetmi fogják magukat a mai ünnepségen.

A mai ünnepi előadás egyébként nemcsak a nemes jótékonycélal, hanem a **páratlanul gazdag, változatos és élvezetes műsorral** is magára vonja a figyelmet. Kiemelkedő eseménye lesz az estnek a debreczeni dalárdák együttes szereplése **Macsay Sándor** karnagy vezényletével. A hatalmas, kétszáztagú kórus előbb a Balatoni nótákat, majd végül a Szózatot éneklj el. Ilyen élvezetben régén volt része a debreczeni közönségnek. **Halasy Mariska Oláh** Gábor alkalmi versét, **Kardoss Géza** pedig **Endrődy Sándor** költeményét szavalja. **Krompachi István** a leggyönyörűbb áriákat éneklj, míg **Kovács Terus** és **Markovics Baudi** egy igen ötletes táncduettet adnak elő. **Erdődy Lily**, **Torma Gusztika**, **Rubinyi Tibor** **Szini Gyula** pompás egyfelvonásos idilljét, a **Fekete pásztor** társjátékát, míg **Szigei Jenő**, **László Gyula** és **Kölkö** József **Molière** vígjátékát, a **Kénytelen házasságot** mutatják be. **Timár Ila** a **Böregér** legszebb áriát éneklj, **Kovács Terus** vidám dalokat ad elő. **Pérezel Sárika** pedig csodaszép klasszikus táncokat fog leíteni. Végül a sajtó egy pompás előképben jelenik meg.

Szereplői fog az estén a teljes katonazenekar is. **Nóth Antal** vezetésével s önálló számokban a **Hunyadi László** és a **Lohengrin** c. operákból játszik részleteket. E magyszabású műsorra való tekintettel kéri a közönséget, hogy helyét a nézőtérben nyolc órára előigaljni kegyeskedjék, mert az előadás pontosan megkezdődik.

Az ünnepi előadás jegyeit ma egész nap és este árusítja a **Csokonai színház pénztára**. Az előjegyzett jegyeket ma déli 12 óráig kegyeskedjenek kiváltani, mert különben azok az újabb jelentkezőknek fognak kiadatni.

A devizabázis pont hivatalos árfolyam lapja

1922. augusztus 31.

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	7300.—	—
fontsterling	8700.—	8900.—
dollár	1915.—	1965.—
francia frank	149.—	159.—
márka	145	160.—
lira	84.—	87.—
osztrák korona	0,240	0,250
lei	17.—	17,50
szokol	66.—	70.—
svájci frank	370.—	380.—
dinár	19,60	20.—
lengyel márka	0,245	0,265
hollandi forint	750.—	765.—

Devizák:	Vétel	Eladás
Amsterdam	755.—	765.—
Bukarest	17.—	17,50
London	8700.—	8900.—
Berlin	145.—	160.—
Olaszország	84.—	87.—
Páris	149.—	152.—
Prága	66.—	70.—
Svájc	370.—	380.—
Bécs	0,220	0,230
Zágráb	4,95	5,05
Newyork	1925.—	1975.—
Varsó	0,245	0,265

Az őszi idényre már gypaju öltöny és télikabát szövetek
nagy választékban
Feldheim Dezsőnél
Piac-utca 67. sz.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.27 és fél

Budapest, augusztus 31.

Értéktőzsde. A mai tőzsde irányzata éles fordulatot jelent a legutóbbi napok eseményeivel szemben, mert a legutóbbi napok ellanyhult irányzatát ma igen szilárd tendencia váltotta fel, melynek során néhány papír legutóbbi szenvedett veszteségét teljes mértékben behozta. Az irányzat megszilárdulására nagy mértékben hatott a korona három pontos zürichi áresése, főként azonban a bécsi és berlini tőzsdén bekövetkezett változás, hol is a napok óta tartó hanyaságot a hangulat rendkívül bizakodóvá fordulása és megszilárdulása váltotta fel. Ezt a bizakodást a tőzsde mai eseményei teljes mértékben igazolták, minthogy a bécsi szilárdulás végig megmaradva fokozódott és legnagyobb mértékben az utótőzsdén érvényesült. Arak:

Bankok: Angol-Magyar bank 830-70, Hazai 800-2, Hermes 570, Magyar Hitej 4900-5200, Jelzálog 285-95, Leszámitoló 1175-280, Osztrák Hitej 1100, Keresked. 14400, Magyar olasz 350-70.

Takarékpénztárak: Belvárosi 950, Általános 2200-25, Hazai 3000-8000.

Malmok: Borsod-Miskolci 12900-3300, Concordia 10300-600, Budapesti 10650-900, Güzella 7200-600, Hungária 13000-400, Viktória 32000-4000.

Bányák és téglagyárak: Beöcsi 27000-9800, Kohó 30000-2000, Drasche 21000-3000, Magnesit 52000-4500, Ált. Kőszén 72000-7000, Salgó 39000-41300, Urikányi 34000-5000.

Nyomdak: Athenaeum 5800-6550, Révai 2600-3000.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 9450-900, Ganz-Dan. 55500-95000, Ganz-vill. 72500-82000, Chinoin 3400-550, Lang 12300-650, Lipták 1210-60, Magyar acél 8000-200, Rima 12500-3250, Schlick 3550-750, Wörner 2100-200.

Külföldi vállalatok: Lámpa 12800-3000, Papír 5100-650, Barot 1650-750, Bóni 7600, Egyes. Izzo 24000-600, Textil 2500-675, Spódium 4250-400, Flóra 12400-3200, Fővárosi sör 8500-9100, Karton 9800-10650, Királyvár 5400-500, Klórid 9600-10800, Polgári sör 49500-50000, Magyar Cukor 130000-8000, Osterndó 1075-85, Gummi 12500-3800, Szikra 4050-5200, Stummer 62000-7000, Telefon 12500-4300, Gschwindt 33500-4500.

Faipari vállalatok: Hazai fa 7200-300, Egyes. fa 390-430, Lignum (hitej) 5000-550, Magyar Erdő 925-75, Lichtig 550-90, Orsz. fa 1750-75.

Közlekedési vállalatok: Adria 30000-8000, Atlantika 4400-700, Közúti 4975-5300, Városi 650-720, Dél-vasút 5105-600, Levante 4500-50000, Államvasút 32000-6500, Tröszt 13000-4900.

Az utótőzsdén szilárd irányzat mellett a záró kurzusokon folyt tovább az üzlet, később azonban a forgalom rendkívül fellendült, ami az irányzat további nagyfokú megszilárdulására vezetett. Az arbitrázs papírokat a zárókurzusoknál több ezer koronával magasabb kurzusokon vásárolták. 2 órai kótések: Ganz-Danubius 61000-625000, Ganz-villanyos 88500 (pénz), Ált. kőszén 79000-80000-82000-84000, Salgó 40500-41000-43200, Rima 12725-13200, Közúti 5175-5300, Államvasút 36000-36500 (pénz), Fegyver 37000, Kőburg 9550-9600, Motor 1975, Cukor 138100, Izzo 24850, Papír 5700-6000, Spódium 4300, Levante 51100, Tröszt 14950, Telefon 14200, Nasici 44000-45000, Klórid 11500.

Zürichi devizák

Zürich, aug. 31. (Zárlat.) Berlin 30 és fél, Hollandia 204 és háromnegyed, Newyork 526, London 2345, Páris 4015, Milánó 2280, Prága 1730, Budapest 27 és fél, Zágráb 135, Varsó 6, Bécs 7 és fél, osztrák bélyegzett 8 és háromnegyed.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsde irányzata szilárd volt, a forgalom kis keretek között mozgott. A buza 100 koronával drágult, a zab üzlettelen. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 76 kilós 7150-200, egyéb 7100-150, 79 kilós tiszavidéki 7200-300, egyéb 7200-250, rozs 5100-200, takar-

mányárpa 6200-400, sörárpa 6700-7000, zab 5900-6200, tengeri 7800-8000, repec 13500-14000, korpá 4400-500.

Előfordult kótések: Buza 180 mázsa 78 kilós par. malom 7275, 10 vagon budapesti paritással 7300, 10 vagon 77-78 kilós budapesti paritással

7300, 2 vagon 79 kilós par. Budapest 7300, 2 vagon 79 kilós par. Budapest 7300, 1 vagon 78 kilós fehérmegei ártomás 7200, rozs 1 vagon 5150 ab Debrecen, 1 vagon ab állomás 5100, árpa 1 vagon ab Kőbánya 6400, 1 vagon zab Ácsfehértő 5800, fél vagon Budapestről 6200.

Betiltották a fűszerkereskedők tiltakozó gyűlését

Budapest, aug. 31. Mint már jelentetük, a fűszerkereskedők ma délután 3 órára az összes kereskedelmi érdekképviseletek bevonásával nagygyűlést hívtak össze a régi képviselőházba az árrazúddal kapcsolatos ártalmak ügyében. Kezéssel 3 óra előtt a fűszerkereskedők egyesületének elnöksége bejelentette az egybegyűléseknek, hogy a főkapitányság a

nagygyűlést betiltotta. Majd felolvasták a betiltó végzési, amely szerint az árrazúddal, tehát a rendőrség intézkedése ellen akarnak tiltakozni. Ez módot ad arra, hogy a hatóság intézkedését kritika tárgyává tegyék, ami viszont a hatóság tekintélyének nagy csorbítását jelentené. A végzés felolvasása után az egybegyűlétek rendezés szétoszlottak.

Az országos inség akció

Budapest, aug. 31. A Horthy-akció javára Frigyes főherceg 2 millió koronáról, báró Orosdy Fülöp 1 millió koronáról kiállított csekkeket adott át a belügyminiszternek.

Budapest, aug. 31. A belügyminiszter, akit a kormány a Horthy kormányzó által megindított országos inség akció vidéki részének vitelével megbízott, a mai napon megteszi utabiztosítását a mozgalom megszervezésére.

A miniszter felhívja a főispánokat, hogy a törvényhatóságuk területén kiterjedő működési körrel egyes központi bizottságokat alakítsanak olyan társadalmi és hivatali elemekből, nemzeti- és helyi képviselőkből, bank- és vállalkozókból, a városi kerestőltagjaiból, közjótékonyági egyesületek vezetőiből, akik hivatásuknak az ügy érdekében eleget tehetnek. Minden városban pedig helyi bizottságok alakulnak hasonló összeállításban, akik érintkezésbe lépnek a szegényebb néprétegekkel. A pénzkészlet az állampénztár hivatalában történik. Ekként igyekezett a belügyminiszter kiküszöbölni az igazgatási és pénzkészlettel járó nagyobb költségeket és az ügyek vitelét a hivatalos eljárásához köti, egyszersmind azonban a

társadalom minden egyes tagját felhívja arra, hogy ingyenes munkával járuljon hozzá a mozgalom lebonyolításához. Arra különösen felhívja a miniszter a figyelmet, hogy a mozgalom célja az, hogy teljesen kizárják a segélyezésből a munkanélkülségre hivatkozó egyeneket, mert a főgondolat az, hogy aki munkára képes, az munkáit kap, ha nem el vele a segélyezésből kizárják. A munkanélküliek közül csak olyanok részesülnek segélyben, akik betegség, vagy gyengeség miatt semmiféle munkát végezni nem tudnak, ezek azonban osztály, pártis felekezeti különbség nélkül.

Készpénzsegélyeket csak a legkivételre, esetekben mekölt esetben kell adni, hanem természetben végzik a segélyosztást. Epen ezért a gyűjtés nem szorítkozik egyedül pénzre, hanem még szivesebben veszik a romlásnak nem kitért természetbeni adományokat, ruházati cikkeket, tüttőanyagokat, stb.

A miniszter a mozgalom folyását is éber figyelemmel kíséri. A szervezéstől két hetenként, vagyis minden hónapban kétszer részletes tájékoztatást vár a főispánoktól.

Meghíusult görög ellentámadás

Páris, aug. 31. Angorai jelentés szerint a görögök ellentámadást kíséreltek meg, de kudarcot szenvedtek és súlyos veszteségeik voltak.

A török főhadiszállás jelentése szerint az egész görög frontot a török támadás válságos állapottal kettészelte.

Éhségzavargás Berlinben

Berlin, aug. 31. (Wolff.) Berlin külvárosában Neukölnben a heti piacon ma az élelmiszerek drágasága miatt komoly zavargás tört ki. A tömeg, amely a nagy árak miatt amugy is nagyon izgatott volt, különösen a miatt, hogy az árusok óráról-órára emelik az árakat, megrohanta a piaci bódékat és felborította. Nagy rendőri készültség vonult ki, amely szétoszlatta a tömeget, azután pedig a heti vásárt beszüntették.

Furfangos tehénlopvaj

Érdekes tehénlopás ügyében nyomon páz nap óta a debreceni esendőrs. Bagi István meszárosnak volt egy 6 éves tehene, amely a meszárosársulat legelőjére járt ki reggelente. A múlt napokban egy reggel megjelent a legelőn egy eszimas földmives, aki egy edudalt mutatva fel, elvitte a tehent azzal az ürüggyel, hogy állatorvoshoz kell vinni. A legelő öre gyanútanul adta át a tehent. A furfangos ember a tehent a meszárszék központjába a Pásti-utca-ra vezette, ahol hamis járlattal eladta Schwartz Jenő meszárosnak.

Bagi István csak este értesült a tehénlopásról és azonnal feljelentést tett az ismeretlen tolvaj ellen. A esendőrok másnap reggel lefoglalták a már levágott tehén 220 kilónyi húsát és bőrét. A megkároított Bagi István most 70,000 koronát követel a tehénért, mert fejs tehén volt és legalább kétszer annyit ért, mint egy yágni való.

Az interparlamentáris unió tagjai Magyarországon

Bécs, aug. 31. Az interparlamentáris unió tagjai a magyar csoport meghívására pénteken reggel 8 órakor az MPTK Zsófia nevi szalongozón Budapestre. Budapesti kirándulásán körülbelül 270-en vesznek részt. A vendégek este 8 órakor érkeznek az Eötvös-terre. A fogadásra száz tagu bizottság alakult, amelynek elnöke Berzevics Albert v. b. t. i., a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, alelnöke pedig Paikerth Alajos miniszteri tanácsos. A nemzetgyűlés elnöke este 9 órakor ünnepélyesen fogadja a parlamentben a vendégeket, akik szombaton megtekinthetik a város nevezetességeit, este pedig résztvesznek Bethlen István gróf miniszterelnök estélyén. Az unió tagjai vasárnap utaznak el.

A gáz és villany új egységárai

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés ma délelőtt tartott ülésén augusztus 1-től kezdve visszamenőleg a gáz- és villamos egységárait a következőképp állapította meg:

Gázul: bárkinek bármely célra köbméterenkint 22 korona, villanyul: oly magánlakásoknál, melyeknek havi fogyasztása 1-10 kw-ig terjed, kwóránkint 30 koronát, 11-20 kw-óránig kwóránkint 34 koronát, 21-30 kw-óránig kwóránkint 38 koronát, 31 kw-óránig feljebb kwóránkint 42 koronát fizetnek. Üzletek, kávéházak, vendéglők, műhelyek, irodák, bankok, színházak és mozgószínházak stb. kwóránkint 45 koronát fizetnek, állami és katonai hivatalok és intézmények, valamint kórházak és közegészségügyi intézmények és iskolák kwóránkint 42 koronát, üzletek, lakások egyenesen egy órán kwóránkint 42 koronát fizetnek. Az egyházak által fenntartott iskolák az eddigi utenőknak megfelelően kwóránkint 24 koronát fizetnek. Motorfogyasztók a szerződéses fogyasztók kivételével kwóránkint 30 koronát fizetnek.

A közönség figyelmébe!

A debreceni napilapokat árusító rikkancsok teljesíthetetlenül nagy javítási kérelemmel fordultak a lapulaidonosokhoz. A lapulaidonosok pénteken, szeptember 1-én délelben tartanak ez ügyben értekezletet és megállapodásuk eredményét még aznap délután közölni fogják a rikkancsok megbízottaival.

Az olvasóközönség figyelmét már most felhívjuk arra, hogy amennyiben a rikkancsokkal nem jönne létre megállapodás, a debreceni napilapok az összes trafikokban kaphatók lesznek. Kérjük a közönséget, hogy amíg végleges intézkedések történhetnek, a lapokat bármelyik trafikban vásárolják meg. A debreceni napilapok nyomában a megjelenés után kaphatók lesznek az összes trafikokban.

HIREK

Dr Baltázár Dezső püspök amerikai utjából szept. 3-án délelben a 12 óra 15 perces vonattal érkezett Debrecenbe. A vasúti állomáson hívei nevében dr Révész Imre lelkész üdvözli. A püspök az állomásról egyenesen a kollégiumba megy, ahol az imateremben a Kálvinisták Templom-egyesülete nevében Balogh Istvánné urnó fogja üdvözölni. A rendező bizottság az ünnepélyes fogadásra külön meghívókat nem bocsát ki, hanem ezúton kéri a Templomegyesület tagjait és a közönséget, hogy a vasúti fogadáshál és ezt követőleg a kollégiumi imateremben legyenek szívesek megjelenni.

Kinevezések a debreceni bíróságon. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Lakner Géza ítéletbíróként a kuriai bíróságon, Vay Adam járásbíróként a járásbírosági alelnöki, Agh Béla, Preunzberger Jenő és Telegdi Kovács Andor törvényszéki bírónak a táblabíró, Kerekes Zoltán ügyészek az ügyészségi alelnöki, dr Serly Jenő törvényszéki bírónak a táblabíró, Koós György járásbíróként a járásbírosági alelnöki, dr Bod Kálmán ügyészek az ügyészségi alelnöki címet adományozta.

Beiratás a német gyermek-otthonban a tanév megkezdéséig naponta 11-12 óráig. Német tanításra csak gyermekek vétettek fel, napi egyóras tanítással. Tandíj havi 200 kor., beiratási díj 50 kor., Piac-utca 34. III. em. 12.

Esküvő. Leichmann Laura és Mermerstein Zoltán szeptember 3-án délután 2 órakor Debrecenben, József kir. herceg-utca 36. szám alatt tartják esküvőjüket, amelyre ezúton hívják meg jó ismerőseiket. (Minden külön értesítés helyett.)

A kereskedő-társulati polgári fiúiskolában a beiratások szeptember 1., 2. és 4-én lesznek. Mindenki olvassa el az iskola folyosóján kifüggesztett hirdetményt. Igazgatóság. (Piac-u. 8.)

Megszűnt vonatjárat. A máv. üzletvezetőség közli: Debrecen-Szerencs között az 1715. és 1716. sz. személyvonat közlekedését szeptember 10-től kezdődőleg további intézkedésig beszüntetjük.

Kereskedők és iparosok gyűlése. A kereskedők és iparosok a kereskedelmi és iparkamara gyűlés-termében szeptember hó 3-án vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartanak. A gyűlés tárgya azoknak a sérelmeknek a megbeszélése lesz, amelyek a kereskedőket és iparosokat legutóbb, főleg az árdragítás jogosulatlan vádjával illetve, különböző irányból és helyről érték. A gyűlés előadja Diezig Alajos kamarai fogalmazó lesz.

80,000 koronás adomány a Közművelődési Könyvtárnak. A Muzéumok és Könyvtárak Országos Főfelügyelősége nemcsak szóval ismeri el Könyvtárunk országos példájú értékes munkásságát, de anyagilag is tőle tehetőleg támogatja. Most is leiratott intézett Nagy József könyvtár-igazgatóhoz, melyben értesíti, hogy nagyértékű franciayelvű, műtörténeti vonatkozású könyvsorozatot küld a Könyvtárnak. A kötetek első fele a Főfelügyelőség adománya, a másik feléért Déri Frigyes fizetett ki 300 francia frank (40,000 korona) tagdíj-hátralékot s így e kötetek viszonylag nagy mecenásunk adománya gyanánt tekintendő.

Hadirokkant erdőlegénynek felvették a hadigondozó Irodában, Szentanna-u. 12. sz.

A vagyonszállás-buza ára. Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlan vagyonszállás fejében fizetendő buza árat a törvényben adott felhatalmazás alapján, a földművelésügyi miniszterrel egyetértően, szeptember hónapra szóló érvénnyel métermázsanként 7000 koronában állapította meg.

A bécsi vásár. Nyolc nappal a lipcei vásár befejezése után, szeptember 10-én nyílik meg a bécsi nemzetközi vásár. Az idén kísérletképpen nyersanyag és félgézményvásár is lesz. A kamara az érdekeltségűeknek megküldött broszúrákkal, plakátokkal fölhiyta már az érdekltség figyelmét. Akiknek a vásár meglátogatása szándékukban áll, a vásárlás kiállításáért (ára 200 magyar korona) forduljanak a kamarához. Szállítási előzetes bejelentés alapján gondoskodik a vásárvezető. Kedvezmények: a vízumnál 50 százalék, a Dunagőzhajózási T-nél 50 százalék, s az osztrák vonalakon a Budapestről szeptember 8-án induló külön vonaton 50 százalék. Minden egyéb felvilágosítást az érdeklődőknek szívesen megad a kereskedelmi és iparkamara.

Tárgysorsjáték. Debrecen sz. kir. város Népielőlt. Hivatala az általa felállítandó gyermeküdülé-telep javára szeptember 15-én sorsjátékot rendez. Egy-egy sorsjegye ára 10 korona. Főnyeremény egy teljes hátszobahaberendezés, melynek értéke ma már a 60.000 koronát is meghaladja. Egyéb nyeremények: ruházati cikkek, gyermekjátékok. Sorsjegyek kaphatók a Népielőlt. Hivatalnál Miklósi-utca 23. szám alatt.

Hadirokkantak, hadiözvegyek, vagy azok 14 éven felüli gyermekei alkalmazást nyerhetnek. Szentanna-u. 12. sz.

Az ág. h. ev. elemi népiskolában az 1922-23. évi beiratások szeptember 1., 2., 4. és 5-én eszközöltetnek az iskola - Mklós-u. 3. sz. - emeleti helyiségében mindig délelőtt 8-1 óráig és pedig 1., 2. és 4-én az ev. vallásnak és azok, akik már tavaly is iskolánkba jártak, 5-én az újonnan jelentkező más vallásúak. Felkértem az érdekelteket, hogy gyermekeikkel csak is a mondott időben megjelenjen szíveskedjenek. - Polster igazgató.

Eltűnt kutya. Kabada György államrendőrségi főszámvevő feljelentést tett a rendőrségen, hogy rövidszőrű, 5 hónapos német vizsla kutyája a napokban eltűnt. Valószínűnek tartja, hogy a kutyát ellopták. A rendőrség megindította a nyomozást.

A szekerről ellottak egy zsák buzát. Gowrik Béla Tisztviselő-telep III. utca 15. szám alatt lakó fuvaros szekerről buzát szállított. Az Erzsébet-utcaán megállott a szekerről, s mialatt egy géplakatos műhelyében volt, ismeretlen tettes egy zsák buzát ellopott a szekerről. A rendőrség keresi a vakmerő buza-tolvait.

Meglopott tanárségéd. Dr. Thurzó Imre egyetemi tanárségéd panaszt tett a rendőrségen, hogy Arany János-utca 33. szám alatti lakásából a zárvaratott szekrényből ismeretlen tettes egy kék zakkó-öltönyt és egy zakettet ellopott. A tanárségéd kára 60.000 korona. A rendőrség erélyesen nyomoz a lopás ügyében.

Tankönyvek Csáthynál kaphatók.

Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-utca 18. sz.

Tüköryártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovics üveg műipari vállalata. Sziv-utca 15. Telefon 356.

Allandó étkezők (abonansok) felvételnek Albert Belvárosi Éttermében. Kötő, házias, magyar konyha. Köztisztviselőknek árengedmény.

Kalapok, sapkák, uri divatárak, legszebb választék Frank Imrénél, Piac-utca 43. sz.

4 középiskolát végzett fiút tanulónak felvesz Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedése.

Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk, Weisz Mihály és Társa, ékszerészek. Püspöki-palota.

Tűzálló téglá, samottliszt, béke-minőségű külföldi áru jelentékeny mennyiségben kapható: Timár-u. 11. Telefon: 10-92.

SZÍNHÁZ

Az ötödik osztály Lóth Ilával és két új Chaplin-burleszk péntek, szombat, vasárnap a Vígyszínházmozgóban.

Szezonnyitó előadás az Apollóban: Miss Labo titka, amerikai kalandor-történet 6 felvonásban, a főszerepben Priscilla Dean.

SPORT

A mai serlegmérkőzés. Ma délután 4 órakor játssza le a DKASE és a DTE a harmadizben megismételt serlegmérkőzést az ügető-téri pályán. A csapatok találkozása elé nagy érdeklődéssel tekint a sport iránt érdeklődő közönség. A két csapat legutóbbi találkozásánál a DTE bizonyult a jobbnak, azonban az újabb találkozás kimenetele mégis teljesen bizonytalan. A két csapat között levő különbséget a pillanatnyi diszpozíció fordítja egyik, vagy másik fél javára. Mi utóbbi eldöntetlent várunk, amíg a DTE győzelmére több fel mutat.

Ambrózy új jügoszláv díszkosztvető rekordja. Ambrózy Károly a múlt vasárnap tartott jügoszláv atletikai bajnokságokban 47.47 m-et dobva új jügoszláv rekordot állított fel.

Miskolczi tiszti vál. - Debrecen tiszti vál. 1:1 (0:0). Bíró: Zempléni. Az országos tiszti bajnokságért küzdött a két csapat, amelyek közül a miskolci csapatnak jó csatársora, a debreceninek pedig jó védelme van. A gólokat Papp Lajos főhadnagy és Erdődy hadnagy rúgták.

Debrecen legénységi - Nyiregyháza legénységi csapat 2:0 (1:0). Bíró: Szabó Kálmán. A két csapat néhol szép játékokat produkált.

Bíróküldés. Péntek: DKASE - DTE: dr. Zempléni; vasárnap: DMTE - DVSC: Weinreb; DMTK - Ny. Tör: Zempléni; Kisvárdai: KTE - Ny. KSE: Kondor; Nagykálló: NSE - MSE: Haidu Jenő; Karcag: KIKSE - KTE: Szabó Kálmán. - Határbírók: DVSC - DMTE: Várhelvi József; Szántó Zoltán; DMTK - Ny. Tör: Grófi Lajos, Friedmann Jenő.

Felhívás a válogatott játékosokhoz. Felhívom a vasárnap szereplő válogatott játékosokat, hogy péntek este fél 8 órakor a kerület hivatalos helyiségében jelenjenek meg az elutasítással és a meccsel kapcsolatos teendőik megbeszélése végett. Káldy Zsigmond, ker. kapitány.

A bírói tanfolyam péntek este helyett szombaton este lesz.

Felhívom a VI. ker SC összes tagjait, hogy péntek este 7 órakor szakosztályi gyűlésen jelenjenek meg. - Intéző.

Bakos István vaskereskedése Csapó-u. 88.

Kóser juh-sajt és uradalmi kóser tej kapható Grünbaum Pál, Erzsébet-ut 22. Telefon 13-42. Ugyanott mindenféle fűszerárú legolcsóbban.

GÓTSCH bank és ingatlan forgalmi irodája Debrecen, Piac-utca 38. I. em. Telefon 7-95 szám. DOLLÁR, lei, sokal és más idegen pénzek, Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása. Tőzsdei megbízások.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hetente 10 és 20 koronáig, minden sorértékkel 2 Lev. Vesz. és Gőspályásokon 10 és 20 koronáig, minden sorértékkel 3 koronáig. - Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

V E T E L

Veszek használt üveget legmagasabb árban. Fábrián, Hatvan-utca 10.

Vétele keres paradicsomot, almát, szilvát, magyaválót, birsalmat, - uborkát kisebb és nagyobb mennyiségben Király István kereskedő, konzervgyára részére - Debrecen, Dágyenfeld-tér 11. Telefon 286.

Veszek fehérneműket, selvmeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, burokat. Káiser, Piac u. 7.

Új és használt bútorok vétele és eladása Ótmaslomb-utca 9., Kigó-utca mellett.

Üvegeket egy literért 10 koronáért, félliterért 5 koronáért, konvakost bármely nagyságban 10 koronáért vásárolj Szilágysági kereskedés, Csapó u. 7.

ELADÁS

3 db vasröllő teljes jó állapotban - eladó. Péterfia-u. 18.

Tűzifa felaprítva, hasábban és ölenként legolcsóbb napi árban beszerezhető Unio tűzifatelep részvénytársaságnál, Isotály-telep 1. Telefon 779.

Tőlg- és büfka deszkák eladók. Rakovszki-u. 28.

Gyermekruhák

Baby-kelengyék et valamint mindenféle gyermekruháská kaphozott anyaságokból is - ju tányosan készít DR. HEGEDŰSNÉ Gyermek divatháza Simonffy-utca 2

Műhely vagy raktárnak alkalmas helyiség elköltözés miatt átadó. Cim a kiadóhivatalban.

URADALMI FAJDINNYE legolcsóbban kapható - Wallersteinál, Kölső-vasártér 19/a.

Aranyért, ezüstért, briliáns ékszerekért a legmagasabb budapesti napi árat fizetek POLLÁK ékszerész Piac-utca 79. sz.

Mielőtt bevásárolj fontos érdeke, hogy felkeresse az ujonnan berendezett KÖVÉRÉS RÓTH női divatruházat, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Intelligens keresztyén család teljes ellátásra elfogad két tanuló termézetben fizetésért, Búndi-utca 15. szám alatt.

Pénztáros kisasszony, ki könyvelésben is jártas, felvétetik Sugár Deszoué, Alföldi palota.

Kisebbszámú vízmentes ponyva kerestetik megvételre. Paszternák, Dégenfeld-tér 3.

Intelligens izr. család tanulót ellátásra vállal. Cim a kiadóhivatalban.

Iskolai tanévre teljes ellátásra elfogad ortu izr. ur család két ur leányt. Zongora használat. Cim a kiadóhivatalban.

5-letes reklam-szövegeket - hirdetésekre plakátokra, számoló-cédulákra, amelyek

6-letés a n előmozdítják és ismereti teszik az Ön vállalatát,

ERDŐS JÓZSEF (Budapest VI., Csengery-utca 72. sz.) szállít, ki minden reklam és hirdetés ügyben szak-szerű tanácsot szolgál.

Könyvelő és levelező, ki a német levelezésben is perfect, felvétetik napi 2-3 órai munkára helybeli céghez. Irásbeli ajánlatok a "Könyvelő" jelgére e lap kiadójába.

Kutszivattyu hozzávaló pumpával és csövekkel eladó. Széchenyi-utca 50, fűszer-üzlet.

VEGYES

Intelligens zsidó család teljes ellátásra elfogad első vagy második középiskolai fiúgyermeket, csak intelligens családból, lehetőleg természetben fizetésért. Értekezni délelőtt 11-től 1 óráig. Cim a kiadóhivatalban.

Szathmari asztalos - mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Villanymotorokat veszek, eladok, cserélek, javítok, őrre tekeréseket és beállítok. Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Villanyszerelői figyelmébe. Az összes villanyvilágítási anyagok és felszerelések, a nálunk elismert olcsó áron beszerezhetők. Rosenberg és Hammer.

Teljes ellátásra szép szobával elfogad ur család közép- vagy főiskolai hallgatókat. Cim a kiadóhivatalban.

Zongorát és németet kítőző eredményel tanítok. Thaly Kálmán-u. 12.

Teljes ellátásra izr. leánykát 10-14-ig iskolai időnyre elvállal intelligens, vallásos család központi fűtésű lakásban. Zongorahasználat Német, franciában segítséget nyújt. Cim a kiadóhivatalban.

Intelligens izr. család tanulót ellátásra vállal. Cim: Egyház-tér 15.

Négy polgárit végzett, 14 éves, intelligens családból való zsidó fiú üzletbe tanulónak ajánlkozik, ahol a szombatot és a zsidó ünnepeket megtarthatja. Cim a kiadóhivatalban.

Varrónó felsőruhák varrást jutányosan elvállalja Házakhoz is elmegy. Hatvan utca 7, keresztiépület

Diákleányt ur házból ellátásra elfogad Piac-utcaán lakó izraelita ur asszony. Cim: Szántó ruhaüzlet.

Fajdinnye uradalmi legolcsóbban nagyban és kicsinyben kapható Schönnél, Piac-utca 6.